

联合国



Distr.
GENERAL

A/37/171
S/14955
6 April 1982

大会



安全理事会

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会
第三十七届会议
暂定项目表*项目20
柬埔寨局势

安全理事会
第三十七年

1982年4月5日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随信送上1982年3月19日民主柬埔寨文化和教育部长就越南侵略者对柬埔寨祖传古物、艺术品和其他珍贵文物的破坏掠夺情况所发表的声明。

请将该声明全文作为大会（暂定议程项目20）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西（签名）

* A/37/50。

82-08892

民主柬埔寨文化和教育部长
就越南侵略者对柬埔寨祖传
古物—艺术品和其他珍贵文
物的破坏掠夺所发表的声明

最近，金边的越南政权恶毒地诬蔑民主柬埔寨“派遣特务前往柬埔寨佛塔盗窃古物和艺术品种”。

这是正在对柬埔寨进行侵略和种族灭绝行为的越南河内集团的一种毫无根据的卑鄙指控。这种指控既欺骗不了柬埔寨人民，也欺骗不了国际社会。事实上，人人都知道三年多以来，越南侵略者不但在金边和吴哥古迹，而且在各佛塔和省会对柬埔寨祖传古物、艺术品和其他珍贵文物进行了破坏和掠夺。

在金边，他们掠夺了银塔、皇宫、国立博物馆和其他佛塔里的古物、艺术品和纯金佛象或银制佛象。在吴哥，他们盗窃了许多浮雕、过梁、雕象和阿普萨拉象，并将它们运往越南。此外，他们还在吴哥古迹内外砍伐树木，摧毁了一部分森林。他们盗窃了一些佛象和贵重文物，摧毁了各省佛塔中的古老佛经。

越南的河内黎笋集团之所以犯下这些罪恶行为是想摧毁柬埔寨的文明、文化和艺术，并消灭柬埔寨的民族灵魂和国家。民主柬埔寨政府已经屡次谴责过越南这一侵略集团，并将这种掠夺和破坏行为通知联合国。今天，这个对柬埔寨人民作出侵略和种族灭绝罪行的集团竟狂妄地对为捍卫柬埔寨国家和人民和永远维护柬埔寨文化和民族本色而作出种种牺牲的民主柬埔寨使出“贼喊找贼”的伎俩。

在越南发动侵略以前，民主柬埔寨政府尽管为改善柬埔寨人民生活而肩负的国家重建任务十分繁重，但却全心全意地保持和维护了我们的国家遗产吴哥古迹。所有前往民主柬埔寨进行过访问的人——国家元首、知名人士、新闻工作人员和旅游

者——都亲眼看到吴哥古迹维护得多么好，他们都赞赏金边国立博物馆和银塔中的所有艺术品和其他珍贵文物。

民主柬埔寨文化和教育部长断然驳斥金边的越南政权所作的卑鄙诬蔑。民主柬埔寨政府、柬埔寨国家和人民最强烈地谴责越南黎笋侵略集团的罪恶行为。我们紧急呼吁国际社会和联合国采取一切必要措施来制止河内当局的这种罪恶行为，保护柬埔寨文化，拯救柬埔寨国家和人民，使之免于灭亡。最适当的措施是迫使河内当局依照联合国各有关决议立刻无条件地从柬埔寨撤出其所有侵略部队，以使柬埔寨人民在不受外来干涉的情况下自己决定其本身的事务。这样，柬埔寨人民和国家才能致力于保存和修复吴哥古迹，并永远维护柬埔寨这一文化遗产——它同时也是全人类遗产的一部分。

1982年3月19日，

民主柬埔寨
